

创建文明城市 共享美好生活

志愿服务为文明城市“增温”

□记者 景斌 王瑞 张蕊彤

创建文明城市，你我皆是主角。连日来，我市各单位、各社区积极行动，在改善辖区人居环境、提升居民文明素养上持续发力，为创建全国文明城市贡献力量。

环境整治美家园

3月15日，运城市招商投资促进中心联合盐湖区高家垣社区工作人员、志愿者在辖区开展环境卫生大整治活动，以实际行动清洁家园、美化环境，进一步提升辖区面貌，助力文明城市创建。

活动中，工作人员和志愿者们拿起清洁工具，深入居民小区进行卫生清理。大家团结协作，对小区楼道内的垃圾杂物、乱堆放的木板、纸壳，以及草坪、绿化带的生活垃圾、烟头进行捡拾和清理，逐一清除卫生死角。同时，志愿者们用除胶剂、铲刀等工具清理了小区内墙体、护栏等公共设施上张贴的小广告，用行动积极宣传、引导群众共同抵制影响环境的行为(图②)。在清理过程中，工作人员还向居民宣传环保生活理念及一些惠民政策，引导居民践行文明行为规范，共同营造整洁有序、文明和谐的城市环境。



入户宣传添动力

为进一步提高群众对创建文明城市工作的知晓率、支持率和参与率，营造浓厚的创建氛围，3月18日，盐湖区北城街道理想城社区组织开展了问卷调查活动。

活动中，该社区网格员崔淑贤、曲晓霞、任澳茹、高丹走进沿街商铺、居民家中，发放创建文明城市问卷调查，耐心指导居民填写调查问卷(图①)，认真倾听居民对创建文明城

市工作的意见和建议。同时，网格员们还宣传了文明城市创建相关知识及意义，耐心解答居民提出的问题，并号召居民从我做起，从身边的小事做起，用行动为文明城市创建助力。

志愿服务树新风

近日，临猗启动“文明实践我行动”主题活动。临猗县义工联合会、临猗县满天星社工及艾沙龙造型、TB造型等爱心商家参加了此次活动。在义剪活动现场，志愿者耐心询

问每一位老人的需求，为他们精心设计发型。志愿者热情地和老人们拉家常，让他们切实感受到来自社会团队的关爱。活动还设置了公益“相亲角”。志愿者通过发放宣传资料、与到访者交流等方式，为围观群众答疑解惑。

“我们是新时代的文明志愿者，肩负着一定的社会责任和期待。在今后的工作中将继续践行‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神，积极投身文明实践，为创建文明城市贡献志愿红力量。”志愿者雷玉艳说。



新绛县：打造和美乡村 擦亮幸福底色

机器轰鸣、车辆穿梭、人员忙碌……连日来，新绛县和美乡村建设施工热度不断攀升，建设者们铆足干劲，全力以赴抢工期、抓进度，推动项目建设提速快“跑”，为和美乡村建设注入发展新动能。

对于很多村民来说，美丽乡村建设带来的不只是“美丽”，更是“宜居”。当下，行走在新绛县各村，一个个和美乡村建设项目按下“启动键”，处处涌动着大建设、大发展的热潮。在三泉镇水西村，工人们忙着开挖沟渠、铺设管道；在泉掌镇新庄村，大型混凝土搅拌车来回穿梭，工人们抓紧对路面进行硬化施工作业；在古交镇前刘村，工人们正对道路两侧进行绿化种植，挖土、植入、培土有条不紊，

紧密配合……与此同时，新绛县古交镇北古交村、阳王镇阎崖村等村和美乡村基础设施建设正如火如荼进行。

“出门柏油路、畅通不颠簸”是新绛县广大基层群众和过往司机的共同期盼。因此，新绛县坚持把和美乡村建设作为实施乡村振兴战略的重要抓手，打好基础设施建设的“底子”，做实乡村治理的“里子”，扮亮镇容村貌的“面子”，让有“颜值”更有“气质”的和美乡村不断涌现，群众幸福感、获得感、安全感不断提升。

据了解，新绛县和美乡村建设项目(一期)涉及9镇26个村，总投资2.14亿元。建设内容与规模因村而异，主要包括村庄基础设施提升和公共服务设施改善等内容。目

前，该项目中，6个村的建设已完工，20个村的建设正在进行中，预计4月底前全部完工。

“我们已组织20余名工人加紧对3条混凝土道路进行硬化。后续我们将抢抓晴好天气，加快施工进度，陆续完成亮化工程及绿化工程，保证4月底完成施工任务。”新绛县泉掌镇新庄村和美乡村建设项目负责人刘涛说。

据该县农业农村局和美乡村建设项目负责人介绍，目前该局负责实施的和美乡村建设项目已全部复工，根据项目建设的规模和要求，上足人力和机械，在保证工程质量的同时，加快施工进度，确保项目按时完工。

记者 荆毅萍

国家外汇管理局运城市分局 确保个人外汇业务有序开展

运城晚报讯(记者 王露)连日来，国家外汇管理局运城市分局对辖区的银行网点开展查访工作，确保个人外汇便利化政策落实落细。

过程中，该局对市区8家银行21个网点的个人结售汇、现钞存取等相关业务进行了现场体验，对各银行网点结售汇牌价挂牌情况、个人外汇业务政策宣传册摆放，特别是《个人购汇申请书》的填报项目和填报方式的调整、机构网点特殊外汇业务处置制度的建立执行、个人外汇业务系统升级改造等内容进行了重点查访。

查访工作结束后，该局现场向各银行网点指出查访中发现的问题，要求各银行认真整改，随后将对整改情况进行回访。

运城市第二医院 提升卫生应急能力



▲3月19日，专家为运城市第二医院医务人员进行心肺复苏急救知识培训。

当日，运城市第二医院举办专题培训活动，通过现场演示和互动练习，进一步强化医务人员的心肺复苏急救、海姆立克急救、AED使用等技能，提升突发公共卫生事件应急处理能力。

记者 景冬波 摄

杨文端：为光荣定格 让幸福留存

“来来来，身体可以再靠近点，您笑一笑……”一张张特别的全家福照片在杨文端的镜头中诞生了。其中的主人公个个身着戎装、胸戴红花，精神抖擞，稚嫩的脸庞上挂着微笑，认真整理着装后，他们与家人一起拍下人生第一张军装照。

3月18日、19日，平陆县30名新兵启程奔赴军营，踏上保卫祖国的征途。默契的是，此次旅程中，大家都携带了一张全家福照片。所有照片均由当地退役军人杨文端拍

摄，这些照片承载了他对广大新兵的暖心祝福。

谈及做这件事的初衷，杨文端讲述了一段令他遗憾不已的往事。1980年参军时，由于父亲有事，当时没来得及拍摄一张全家福。到部队之后，每次亲属探望时，都没能凑齐全家人，他就想着以后有机会再拍。退役后，他又忙于工作，暂时搁置了这件事，后来父亲就去世了，全家福成为他无法释怀的遗憾。

“在部队期间，无论遇到困难，

还是取得荣誉时，都很想和家人分享。如果有一张照片，也是另一种意义上的见证。因此，从1989年开始，我就义务为我们县的新兵拍摄照片，并将照片送给大家。这件事目前已坚持30余年了。”杨文端说。

新兵张轲航拿到照片充满感慨：“这张照片很有意义，我一定会好好保管，带着全家人的嘱托踏上新的征程，在部队刻苦训练，早日建功立业。”

记者 赵雪